1. Number of islands (25 punktéw)

Zadanie

Dana jest tablica G, sktadajaca sie z m stringéw o dlugosdci n kazdy. Stringi zawierajg
wylacznie znaki ’s’ (sea) lub I’ (land).

Pojedynczy ruch polega na przemieszczeniu sie z danego pola bedacego ladem na sgsied-
nie (w czterech kierunkach) pole, réwniez oznaczone jako lad, lub wyjécie poza granice
obszaru (tylko jezeli biezace pole lezy na brzegu).

Napisz program, ktéry wyliczy z ilu pdl oznaczonych jako lad nie mozna wyjéé poza
granice obszaru w dowolnej liczbie krokow.

Wejscie

W pierwszym wierszu standardowego wejécia znajduja sie dwie liczby catkowite, m (liczba
stringéw) i n (liczba znakéw w kazdym stringu). W kazdej z kolejnych m linii znajduje sie
string o dlugosci n i skladajgcy sig z liter ’s’ i ’I’, opisujacy rodzaje pdél w danym wierszu
gridu.

Ograniczenia

1. 1<m,n<500

2. Gli|[j]="¢'"lub Gl][j] =1;¢=0,..., m—1,j=0,...,n—1

Wyjécie

W pierwszym i jedynym wierszu program powinien wypisa¢ jedng liczbe catkowita, - liczbe
pdl oznaczonych jako lad, z ktérych nie mozna wyjsé poza granice obszaru w dowolnej
liczbie krokéw.



Przyktad

Dla danych wej$ciowych:
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poprawng odpowiedzig, jest:

W gridzie znajduje si¢ 1 pole (o wspélrzednych (2, 1)) bedace ladem i otoczone ze wszyst-
kich czterech stron morzem. Z pozostatych trzech pdl “lgdowych” mozna doj$é do granicy
obszaru “suchg nogg”.



2. Square flips (25 punktéw)

Zadanie

Mamy n kwadratowych klockéw pomalowanych z jednej strony na biato a z drugiej na
czarno. Uktadamy je w rzedzie, przy czym kolor gérnej powierzchni i—tego klocka jest
opisany i—tym znakiem stringu S. String S sklada si¢ z dokladnie n znakéw b’ (black)
lub 'w’ (white). Jezeli S[i] = 'b’ to i—ty klocek jest ulozony czarng strong do géry, jezeli
S[i] = 'w’ to odwracamy i—ty kwadrat bialg strona.

Dodatkowo dana jest liczba calkowita K.

W danym kroku mozemy wybraé K kolejnych klockéw i odwrécié je na drugg strone
(czyli z czarnej na biala lub z bialej na czarna).

Napisz program, ktéry wyznaczy minimalng liczbe krokéw, po wykonaniu ktérych wszyst-
kie kwadraty beda odwrécone bialg strona. Jezeli jest to niemozliwe program zwraca, -1.

Wejscie

W pierwszym wierszu standardowego wejscia znajdujg sie dwie liczby caltkowite, n (diu-
go$é stringu S) i K (liczba klockéw, ktére odwracamy w jednym kroku). W kolejnej
linii znajduje sie string S sktadajacy sie z n liter 'b’ i 'w’, opisujacy kolory widoczne na
kolejnych klockach.

Ograniczenia

1. 1<n<10°

2.1<K<n

Wyjscie

W pierwszym i jedynym wierszu program powinien wypisa¢ jedna liczbe catkowits - naj-
mniejszg mozliwg liczbe krokéw, po wykonaniu ktérych wszystkie klocki beds odwrécone
bialg strong, lub -1 jezeli jest to niemozliwe.



Przyktad

Dla danych wejéciowych:
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poprawng odpowiedzig jest:

Kolejne kroki:

odwracamy klocki o numerach 0, 1, 2: wynik wwwwbwwb
odwracamy klocki o numerach 4, 5, 6: wynik wwwwwbbb
odwracamy klocki o numerach 5, 6, 7: wynik wwwwuwww



3. Uncrossed lines (25 punktéw)

Zadanie

Dane sg dwie tablice liczb catkowitych 77 i Tp o dlugosciach odpowiednio n; i ny. Za-
pisujemy liczby zawarte w obu tablicach w dwéch oddzielnych liniach (zachowujac ich
oryginalng kolejnosé).

Mozemy ltaczyé obie linie rysujac odcinki miedzy liczbami T4[i] i To[j] jezeli:

2. Narysowane odcinki nie przecinaja si¢ (nawet w punktach kodcowych, czyli dana
liczba moze nalezeé tylko do jednego odcinka).

Napisz program, ktory znajduje i wypisuje najwiekszg mozliwg, liczbe odcinkéw taczacych
jakie mozemy narysowaé z zachowaniem powyzszych warunkéw.

Wejscie

W pierwszym wierszu standardowego wejscia znajdujg, sie¢ dwie liczby catkowite, n; i ng -

dtugo$ci odpowiednio tablic 77 i T5. W kolejnych dwéch liniach znajduje sie odpowiednio
ny i ng liczb catkowitych - wartosci tablic T3 i Ts.

Ograniczenia

1.1 S N1, N2 S 500

2. 1 < Tifi], Tol] < 2000,5=0,...,n—1,5=0,...,np—1

Wyjscie

W pierwszym i jedynym wierszu program powinien wypisaé jedng liczbe caltkowity -
najwieksza mozliwg liczbe odcinkdéw laczacych jakie mozemy narysowad.



Przyktad

Dla danych wejsciowych:
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poprawng odpowiedzig jest:
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W tym przypadku mozemy polgczyé (na przyklad) elementy o indeksach 0, 0 (dwie je-
dynki) oraz 5, 3 (dwie piatki).



4. Maximal dot product (25 punktéw)

Zadanie

Dane sg dwie tablice liczb catkowitych, nums1 i nums2.

Napisz program, ktéry wyznacza i wypisuje maksymalny iloczyn skalarny dwéch nie-
pustych podciggéw tablic numsi i nums2. Ze wzgledu na definicje iloczynu skalarnego
wybieramy zawsze podciagi o tej samej dtugosei.

Podcigg tablicy to nowa tablica, ktéra jest utworzona z tablicy oryginalnej przez usunie-
cie czesci (lub zadnego) elementéw bez zmiany kolejnosci pozostatych elementéw (czyli
(2,3, 5] jest podciagiem tablicy [1,2,3,4,5], ale [1,5, 3] nie jest).

Wejscie
W pierwszym wierszu standardowego wejécia znajduja, sie dwie liczby catkowite, nl (liczba,

elementéw tablicy numsi) i n2 (liczba elementéw tablicy nums2). W kolejnych dwéch
liniach znajduje sie odpowiednio nl i n2 liczb catkowitych - wartosci tablic nums1 i nums2.

Ograniczenia

1. 1 <nl, n2 <500

2. —1000 < nums1[i], nums2[i] < 1000

Wyijscie

W pierwszym i jedynym wierszu program powinien wypisaé¢ jedng liczbe catkowits -
najwiekszg mozliwg, warto$é¢ iloczynu skalarnego podciagéw tablic nums1 i nums2.



Przyktad 1

Dla danych wej$ciowych:
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poprawng odpowiedzig, jest:

18

1. Bierzemy podciag o wartosciach 2 i -2 z tablicy nums1
2. Bierzemy podciag o wartosciach 3 i -6 z tablicy nums2

3. Tloczyn skalarny tych podciagdw to 2 x 3+ (—2) x (—6) = 18

Przyktad 2

Dla danych wejéciowych:

poprawng odpowiedzig jest:
-1
1. Bierzemy podciag o wartoéci -1 z tablicy nums1

2. Bierzemy podciag o wartosci 1 z tablicy nums2

3. Tloczyn skalarny tych podciggéw to (—1) x 1 = —1



